

真正厉害的人，都懂得“乌鸦定律”

■ 修 善

人际交往是人生事业发展是否能取得成功的关键。无论你是否做业务，是否当老板，就算是一般的普通岗位，也一定离不开最基本的为人处世。往往都是做人前，做事在后。一个人若是连最基本的做人不成功，那么做事也一定不会取得骄人的成就。

会做人的人，人际关系一定不错，做起事来会得到很多力量的相助，成功的概率自然也会更大。那些真正厉害的人，不仅智商高，情商也一定不低。

有一则处世定律叫做“乌鸦定律”，大家为什么比较讨厌乌鸦呢？就是因为它长得很黑，不好看，而且叫声还很难听。其实为人处世也是如此，一个人若是一只乌鸦，一定会遭到大家的嫌弃，换圈子是没用的，换来换去，自己的现状都不能得到改变，唯一的方法那便是改变自己。

虽然改变的过程很难，但是你想要取得进步，想要不断地向上提升自己，你就得狠下心来，好好地苦练内功，把自己过去的缺点一点点的改掉，并逐渐形成优秀的习惯，当一个崭新的你出现时，一切都发生了本质的改变。

你必须明白，自己是一切的根源。要记住，无论发生了任何事情，都要从自身去寻找原因，而不是抱怨他人，抱怨环境，抱怨运气不好，乃至抱怨上天，抱怨就是背“道”而驰，会让你的现状越来越不如意。

稻盛和夫曾说：“我的人生真正开始走运，是从我停止抱怨时开始的。”其实，每一个成功的人，并不是一开始就特别成功，也是一步步由弱小，慢慢地变得强大，一开

始也有很多缺点，为什么越到后来有的人越来越优秀，越来越成功，而有的人却依然原地踏步，甚至越来越不如从前呢？

很明显，就是看自己是在走下坡路还是上坡路，你停止抱怨，凡事找到自己的原因，努力去改变它，你就在一点点地变得优秀，你不断的抱怨，碰见不如意事的时候就怨声载道，那么你的生活就一定会陷入困境。

这就是心态决定了言行，而言行决定了结果，人生无非就是如此而已。当你把所有的“矛头”都指向自己的时候，你才真正开始蜕变，这才是真正改命转运的开始。



那些人，缘何不参加同学聚会

认真观察一下，就会发现，每次同学聚会，都不会“到齐”。有些人，一直没有参加同学聚会，连他的具体情况，都知之甚少。

若你深层次了解那些不来聚会的人，他们多半是两种情况：“混得很好，并且人很成熟，舍去了无用的社交；混得很差，没有面子参加聚会，也没有社交的欲望。”不管哪一种情况，不参与社交的人，是聪明的，内心是通透的。

层次不同的人，需求不同，不必苟同。扪心自问，你是带着什么目标去参与聚会的？是为了见一见老同学，扯几句？还是为了看看，大家都混得如何，是不是有人已经发大财了，能够帮助自己一把？认同后者的人，应该不少。

刚刚走出校门的时候，很多同学会互相联系，看看都在什么地方工作，能不能带上自己。当然，也有一些同学，找到了门路，连续带着几个要好的人，都走上了这条路。

当我们走向社会多年，经过不同的职场，人生的轨迹也改变了，人的层次就

大不一样了。

我们可以想象到，聚会场上，有农民工、老师、公务员、工厂管理员，还有骗子、盗贼、好色的人、酒鬼等。

大家说了说读书时候的事情，然后就“无言以对”了。说到校园外的事情，就是鸡和鸭一起聊天了。你说工厂管理多难，有什么技巧；他说扒手的套路多深，甚至会暗中把同学的钱，放到自己的口袋里；她说，保险有多好，使劲推销……这就是很厌恶的“杂音”。

每个人带着不同的目标去参与聚会，可是并没有人满足你的目标，那就注定会失望。同学之中，也不乏有混得好好的人，甚至是当了大老板，但是你真正求他办事的时候，他不一定会帮你。那些喜欢吹牛的人，本事说得天花乱坠，你求他办事，就会马上被拒绝。因为他担心“露出马脚”。

俗话说：“道不同，不相为谋。”没有必要和不同路的人，捆绑在一起，就是喝酒聊天，都会很尴尬，带来精神上的烦恼。你非得苟同别人，那么就会被别

人的言行举止同化自己，从而一步一步迷失自己。你有三头六臂，也不能满足一个班级的人的期待，接纳几十条人生建议。

聪明的人，习惯“小聚”，人情更有价值。不聚会的同学，是不是已经和同学们断交了？显然不是的。

很多人，习惯了私聊，也在想办法留住一份私情。我的高中同学老周，在班上是学习委员，他在一家公司做销售员，业绩很不错。老周和三个同学，一直很好。因为这三个同学，有两个是销售员，有一个是工厂的副经理。销售员之间，可以信息共享，从而进一步拓展人脉资源，精准地寻找客户；副经理可以安排厂里的采购任务，老周公司的一些产品，就优先安排上了。

古人说：“天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利往。”说白了，中年人的社交，利益比同学情更重要。情感的融洽，是获取利益的基础。经过若干年的社会洗礼，还能常常聚一聚的同学，已经超越了同学感情的层面，变成了合伙人、客户、

情商高的人都是怎样发微信的？

■ 应 象

微信是人们生活工作交流最好的工具，通过微信人们之间传递信息更便捷，高效、直观，通达，日常除了用好微信，还应该注意使用微信的注意事项。

下面我们来看看，情商高的人是如何使用微信的。

第一，不要不分时间场合，随意一信多发，要考虑接受信息人的感受，换位思维。比如能用文字尽量用文字，文字简洁，表达清晰。尽量少用、不用语音，避免别人的收听不便。不熟或工作中的人，尽可能不用视频和语音联系，以免唐突或对方不方便接与不接的尴尬。如遇必须和对方视频或语音，可提前与对方预约，比如发送“现在方便吗”，“某某，有事需要沟通，方便请回电”等等。

第二，朋友圈功能要谨慎使用，能不发朋友圈尽量别发，非发不可一定要注意内容和质量，低能量低趣味的尽量不发，不要把微信朋友圈当作是自己发泄情绪和抒发情感的地方。朋友圈内都是认识的人，乱发朋友圈会泄露自己的私人信息，被别人围观。最好不要晒生活场景，做到工作与生活有所区分，生活中的感悟、场景的朋友圈分享要有选择性，频繁的炫耀和各种晒图，会招人讨厌甚至嫉妒。高调做事，低调做人的理念，在微信中非常适用。

第三，接收到别人的发来的微信，及时回复，即便忘了或没看到，回复时要表示歉意，交流中一来一去，张弛有度，有理有节，这和做人一样，不要觉得反正看不见，不予理会，到时候见面徒生尴尬。

第四，合理的利用群的功能，共同建设群内良好氛围和生态。有些人喜欢群内潜水，长期不说话，假装深沉，与其这样还不如直接退群。俗话说物以类聚人以群分，各种群各类型，身份不同，语境不同，群可以有效加大你与他人的交流的广度和深度，用好群你的社会与人际关系会越来越好。

朋友，形成了利益圈。

有人说：“聚会，就那么几天时间，何必在乎？”其实，很多大学、高中、职中同学的聚会，要耗费几天的时间。聚会一两天，在路上就耗费两三天，跨省也是常事。

把注意力放在事业发展上，选择社交，时间才能真正成为自己的，而不被别人左右。把钱花在关键处，才能让自己满意。

说简单点，不聚会，就是一种态度：让过去成为过去，让将来成为将来。人到中年，上有老下有小，工作也团团转。忙着同学聚会，不如想办法建一个像样的家庭，打造共赢的社交平台。在这里，也分享几个拒绝参与同学聚会的方法。

其一，距离太远的聚会，你可以直接拒绝，随便找一个借口就行了。毕竟，同学分别多年，谁都不知道你的具体情况。

其二，距离很近的聚会，你应该找合适的理由，给对方台阶。比方说，你要加班，早有安排等。

其三，平时，少和不同层次的同学联系，免得在聚会的时候，你抹不开面子。

最后，恭喜那些从不参加同学聚会的人，你活得通透，学会了拒绝，勇敢地做好了自己。